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aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Dolfinaria  -  Minimale afmetingen dierenverblijven

Onlangs kwam Boudewijn Seapark even in een mediastorm terecht omwille van een 
commerciële actie waarbij fotosessies tegen betaling werden aangeboden met de 
dolfijnen.

De verontwaardiging bij dierenliefhebbers was groot. In het verleden werd al meermaals 
in de commissie en door middel van parlementaire vragen de kwestie van het welzijn van 
de dolfijnen die in gevangenschap leven aan de kaak gesteld. Artikel 29 van het recent 
uitgevaardigde besluit betreffende de erkenning van dierentuinen bepaalt dat direct 
fysiek contact tussen de dieren en het publiek verboden is. De minister reageerde dan 
ook correct in de media door te verwijzen naar de nieuwe wetgeving die vanaf augustus 
afdwingbaar is. Vanaf dan worden dergelijke fotosessies met dolfijnen dus verboden. 

Wat betreft de huisvesting van de dolfijnen stelde ik in het verleden reeds enkele 
parlementaire vragen. In antwoord op mijn schriftelijke vraag van 30 januari 2017 (nr. 
678) liet de minister weten dat de werkgroep van de Dierentuinencommissie voor de 
herziening van de minimumnormen voor het houden van zoogdieren in dierentuinen nog 
geen advies had uitgebracht. Van zodra hij dit advies ontving, zou hij starten met de 
omzetting ervan in Vlaamse regelgeving.

Ondertussen werd ook het besluit van de Vlaamse Regering van 8 juni 2018 betreffende 
de erkenning van dierentuinen uitgevaardigd. Artikel 12 bepaalt dat de minister “na 
advies van de Vlaamse dierentuincommissie bijkomende voorschriften voor de minimale 
afmetingen, de klimatologische parameters en de inrichting van de dierenverblijven kan 
vaststellen”.

1. Ontving de minister inmiddels dit advies van de Dierentuinencommissie? Zo ja, hoe 
luidt dit?

2. Hoever staat de minister met het uitvaardigen van een ministerieel besluit waarin 
bijkomende voorschriften worden opgelegd voor de minimale afmetingen, de 
klimatologische parameters en de inrichting van de verblijven voor dolfijnen? Acht hij 
het nog haalbaar om nog tijdens deze legislatuur bijkomende voorschriften op te 
leggen inzake minimale afmetingen voor huisvesting van de dolfijnen in Boudewijn 
Seapark?
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ANTWOORD
op vraag nr. 599 van 19 februari 2019
van RENAAT LANDUYT

1. Ik ontving een advies van de Dierentuinencommissie met betrekking tot de 
huisvesting van primaten en zeezoogdieren. De omzetting ervan in een besluit is in 
deze regeerperiode praktisch niet mogelijk. Daarenboven stelt zich de vraag of een 
volgende regering nog bereid is het houden van dolfijnen in gevangenschap te blijven 
toestaan. Ikzelf ben eerder overtuigd van het tegendeel. 
Wat betreft de dolfijnen stelt dit advies:

 voor 4 tot 6 dieren, een bassin met een oppervlakte van 550 m² en een 
diepte van 3,5 op 275m² van het bassin

 75m² extra per bijkomend dier
 Het totale watervolume voor maximaal zes dieren bedraagt 2000 m³. Voor 

elk extra dier komt daar 300 m³ watervolume bij.
 Een buitenbassin met een minimumoppervlakte van 75 m² per dier is 

verplicht.
 De ruimte waarin het binnenbassin zich bevindt, wordt voldoende 

geventileerd. De minimumverversing bestaat uit tien luchtvolumes per uur.
 Het bassinoppervlak bestaat uit niet-abrasieve en niet-reflecterende 

materialen.
 Blootstelling aan geluiden met hoge intensiteit of geluiden die de dieren 

verontrusten of auditief storen, worden vermeden. Toestellen of machines in 
de nabijheid van het verblijf die dat type van geluiden produceren, worden 
zo goed mogelijk geïsoleerd.

 Alle individuen in een groep kunnen permanent kiezen tussen minstens twee 
bassins om zich af te zonderen, zodat ze beter kunnen omgaan met sociale 
druk of met hun gemoedstoestand van het moment.

 Bijzondere eisen voor de waterkwaliteit: 
o Het bassinwater bestaat uit natuurlijk of kunstmatig zeewater, met 

een saliniteit van minimaal 22 ppt.
o De temperatuur van het bassinwater bedraagt minimaal 10 °C en 

maximaal 32 °C voor een volwassen dier. Voor juvenielen wordt een 
temperatuur tussen 14 en 28 °C aangehouden.

o De pH van het bassinwater ligt tussen 7,2 en 8,4.
o Het totale gehalte coliformen ligt onder de 1000 kolonies/100ml. 

Andere bacteriën, schimmels en gisten worden regelmatig getest.
o Het bassinwater wordt minimaal twee keer per dag getest voor de 

chloorconcentratie en/of andere oxideermiddelen. Vrij chloor is onder 
0,8 mg/l; gecombineerd chloor is onder 0,2 mg/l; totaal chloor is 
onder 1,0mg/l. Bij een watertemperatuur van ≤15 °C kan een 
tijdelijke concentratie van max. 1,8mg/l totaal chloor getolereerd 
worden. 

o Het bassinwater is vrij van resterend opgeloste ozon. De ORP 
(Oxidatie-Reductie Potentiaal) wordt gehouden onder 450 mV. 

 Het afzonderingsbassin beschikt over een aparte filterinstallatie en over een 
hefplatform.

2. Ik zal deze legislatuur geen besluit meer uitvaardigen voor een aanpassing van de 
minimumnormen voor het houden van dolfijnen in dierentuinen.


